
Proběhl 54. ročník Děčínské kotvy- Mistrovství 

floristů České republiky 
 

 

Ve dnech 14. 5. - 15. 5. 2025 proběhl v prostorách areálu zámku Děčín 54. ročník soutěže 

Mistrovství floristů České republiky Děčínská kotva.  Tuto nejstarší a nejvýznamnější 

soutěž tradičně podporuje statutární město Děčín a Ústecký kraj.  Děčínská škola ji 

pořádála společně se Svazem květinářů a floristů ČR, díky kterému mají vítězové možnost 

postoupit do mezinárodních soutěží jako je  Eurofleurs  nebo Europa Cup. Dalším 

významným partnerem byl Český zahrádkářský svaz. Záštitu nad akcí převzal ministr 

zemědělství, Marek Výborný. Letošní ročník představil soutěžní práce s tématem VĚNEC 

s podtitulkem „Historie, magie a symbolika“. 

Soutěž byla vyhlášena v kategorii senior, junior a žák. Ani letos nechyběla oblíbená 

kategorie hobby, která proběhla online a byla určena všem příznivcům floristiky. Všechna 

témata se týkala společného jmenovatele celého letošního mistrovství, tedy zhotovení 

věnce v mnoha jeho podobách. Spojovacím akcentem pro všechna díla byl trochu tajemný 

podtitulek hlavního tématu mistrovství ve floristice, kterým byla „ Historie, magie a 

symbolika“.  Soutěžní úkol pro účastníky hobby soutěže byl jarní věnec na dveře.  Veřejné 

hlasování formou lajků probíhalo do 4. 5. 2024 na FB stránce Děčínské kotvy. Slavnostní 

vyhlášení i této online kategorie proběhlo v rámci galavečera na Zámku Děčín. První místo 

si vybojovala Jitka Jirků, na stříbrném stupni stanula Kristýna Kühn a třetí místo obhájila 

Aneta Hlaváčová. 

 

První soutěžní den se v kategorii senior i junior zpracovávala tři témata. Jako první 

soutěžní úkol byl vyhlášen „Svatební věneček pro nevěstu“. Poté soutěžící pokračovali 

druhým úkolem, který nebyl nic jiného než tradiční tajná práce. Tentokrát měli zpracovat 

materiál firmy Flor Service trade, s.r.o., která byla sponzorem celé této disciplíny. 

Výsledkem byl co jiného než věnec z mnoha druhů sušených květin.  Třetím tématem a 

soutěžním úkolem s názvem „Advent na zámku“ bylo vytvořit vázaný adventní věnec, který 

měl podle zadání zdobit Děčínský zámek. Druhý den měli soutěžící obou zmíněných 

kategorií 150 min na vzpomínkový věnec pro Františka Jošta ( Franz Josst)- zahradníka 

Zámku Děčín. Pro žákovskou kategorii byla určena pouze dvě témata, a to květinový 

věnec na svatební stůl a svatební čelenka pro nevěstu. 

Už od loňského roku byla možná přítomnost laické veřejnosti v průběhu soutěže.  To 

znamená, že kdokoliv se mohl přijít podívat, jak vypadá opravdové soutěžní klání, 

samozřejmě ve vyhrazeném prostoru, aby nebyla narušena práce soutěžících a poroty. 



 

Druhý soutěžní den, 15. května ve 14:00 hodin předvedl významný český florista Jan Milt 

floristické vystoupení v přenádherném sálu děčínského zámku. Jeho umění sledovalo na 

stovku nadšených účastníků.   

Celé mistrovství vyvrcholilo slavnostním galavečerem, na kterém proběhlo vyhlášení 

výsledků včetně předání cen, a které bylo také místem setkání všech soutěžících, 

organizátorů, podporovatelů a příznivců květin. Program byl zpestřen hudebním a 

tanečním vystoupením. V rámci galavečera byl uveden do „ Síně slávy“ dlouholetý 

předseda Svazu květinářů a floristů ČR, Ing. Jiří Horák. Dále byla předána cena děkana 

zahradnické fakulty Lednice Mendelovy univerzity Brno za inovaci. Cenu převzala z rukou 

docenta Jiřího Martinka, garanta studijního programu floristická tvorba soutěžící Svetlana 

Borbélyová ze ZF Mendelu Lednice na Moravě. Zvláštní cenu firmy Flor Service Vladana 

Minaříka, která zajistila materiál pro tajnou disciplínu obdržela Tereza Dittrichová ze 

Střední školy zahradnické a zemědělské A. E. Komerse Děčín Libverda, za umělecké 

ztvárnění. Dalším bodem programu byl křest knihy“ Přírodní floristika pro děti“, kterého se 

ujala redaktorka vydavatelství  Profipress Daniela Urešová a kmotrou se stala floristka 

Markéta Nagyová. Vydavatelství Profipress také každoročně uděluje cenu časopisu 

Floristika za nejkreativnější ztvárnění letošního tématu soutěže.  Nejinak tomu bylo i letos, 

kdy tuto cenu získala z rukou šéfredaktora časopisu Floristika, Ing. Arnošta Jílka studentka 

ZF v Lednici na Moravě Světlana Borbélyová. 

 

A kdo vlastně vyhrál?  

V celkovém pořadí v kategorii ŽÁK 

1.    místo Anežka Švecová, Územní sdružení Frýdek Místek 

2.    místo Lucie Opelíková, Územní sdružení Kroměříž 

3.    místo Daniela Bolečková, Územní sdružení Ústí nad Orlicí 

V celkovém pořadí v kategorii JUNIOR 

1.    místo Vojtěch Tužina, Střední odborná škola Jarov 

2.    místo Štěpán Svoboda, Střední zahradnická škola Rajhrad, p.o. 

3.    místo Jana Šebestová, Střední zahradnická škola Rajhrad, p.o. 

V celkovém pořadí v kategorii SENIOR 

1.    místo Tomáš Hakl, Kvetinárstvo Orchidea, Bratislava 

2.     místo Iva Bouzková, Zahradní centrum Děčín 

3.    místo Michala Salačová, firma Michala Salačová 



Vytvořené soutěžní práce si mohli návštěvníci prohlédnout v prostorách zámku Děčín do 

neděle 18. 5. 2025. 

 

Soutěž finančně podpořil Ústecký kraj, statutární město Děčín, Ministerstvo zemědělství 

ČR a řada dalších partnerů, bez nichž by nebylo možné soutěž pořádat. Odborným 

mediálním partnerem soutěže bylo tradičně vydavatelství Profi Press a jeho časopis 

Floristika. Hlavním květinovým partnerem mistrovství se stala společnost Klia cz a Storge. 

 


